

您的声音我来倾听

热线:962555

微博报料:新浪 @ 新民晚报社会新闻  
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao

电子邮件:qgb@xmwb.com.cn  
来信地址:威海路755号新民晚报群工部  
邮政编码:200041

# 下水道堵塞油污满溢脏臭不堪

## 本市部分小区排水沟设计先天不足,若需改造资金难落实



### 一周民声聚焦

您说事 我了解

夏季是蚊虫出没的高峰期,水洼又是滋养蚊虫的场所。近日,接连有市民向本报反映,所住楼房周边下水道、排水沟存在缺陷,污水横流,不仅让路面湿滑难走,更使得环境脏臭不堪,蚊蝇肆虐,让周围居民怨声载道,烦恼不断。

### 管道堵塞油污满溢

家住光新路200弄2号的季女士来电反映,她家楼下的小饭馆给

小区居民带来了无尽的烦恼。记者来到现场,小区2号楼底楼开着一家馄饨店和一家面馆,看上去挺干净,可进入小区,一股难闻的油污臭味就扑面而来。记者看到,2号楼下的下水管道已经被堵塞,地上的油污满溢出来,污水里还躺着五六个装满垃圾的麻袋,虽然垃圾桶就在几步之外。房屋外墙也被熏得油迹斑斑,整个环境脏乱不堪。

“前几天下雨,门口下水道因油污堵塞下不去水,油都浮在路面上特别滑,给居民出行带来隐患。”季女士气愤地说,小区物业也为此来疏通过很多次了,可问题得不到

彻底解决。

### 蚊蝇滋生侵扰居民

家住斜土路2200弄的张女士来电反映,小区3号楼外平台上的排水沟由于设计缺陷导致水排不出去,长此以往蚊蝇滋生,家人和楼上居民都不堪其扰。

记者在现场看到,3号楼共有20层楼。在张女士带领下,记者来到二楼,看到平台上的排水沟。虽然此前已好几天没下雨,可排水沟里仍有许多污水积聚,成了蚊蝇繁殖场。两条水沟分别位于两户居民家厨房底下,里面的雨水已发黑,还漂

浮着楼上丢下的垃圾,二楼、三楼的住户都不敢打开窗户。面向电梯间的窗户也紧紧关闭,住户都害怕蚊蝇通过电梯去到更高楼层。

### 改造资金难以落实

记者就市民投诉的问题,分别致电两个小区所在物业,得到的答复如出一辙:彻底解决需要大规模改造,然而资金无法落实却成了难题。

光新路200弄物业经理唐先生表示,他们是今年四月刚刚接手该小区。短短四个月里已为2号楼下水道疏通多达25次,维修人员也饱受其苦。该地区的下水道有老化现

象,加上开在小区楼底的餐馆排污实在太严重,才导致下水道堵塞。解决问题的方式只有重新排管,可这需要大笔资金,物业方也在与业委会和饭店协调,希望尽快落实资金,解决问题。

斜土路2200弄荣承公寓物业经理沈先生则表示,3号楼排水沟无法排水是历史遗留问题,主要由于当初设计不当,现在他们只能提高清洁频率。若要改造,需要敲掉整个平台,将是一项大工程,资金使用需要得到业委会的同意,物业现在也无法动用资金。

本报记者 曹文清 实习生 孙一琪

# 电话套餐“套”老人

## 当事人已辞职,上级单位补偿消费者200元



### 和事佬

面对面 调一调

晚报编辑:

2013年7月28日下午,我在共和新路的乐购仕生活广场购买一台诺基亚手机。当时这款手机前面放着黄牌子,价钱仅999元。购买时,营业员拿出手机电话卡,说送给我。我说自己有电话卡不要。对方称里面有200分钟免费电话,不要不是傻子吗?如打完后你觉得不需要可以扔掉。他还称,送电话卡要做记录的。于是我拿出身份证,稀里糊涂签了字。谁知晚上回到家,我戴上老花镜仔细阅读,才发现这是一份联通每月96元套餐协议。隔了一天,我找到营业员交涉,对方却说找联通解决。我找到联通门市部,门市部叫我找商场。我又几次三番找营业员,并叫对方将收条换成发票,然而对方始终换不了。我已70多岁,孤独一人生活,这款手机买回后,因套餐价钱高,我吓得没打过一次电话,只是

将手机玩游戏,当闹钟用。然而不久前,手机竟连屏幕也打不开,成了摆设。读者 蒲先生

### 【本报调解】

在本报联系下,蒲先生与“乐购仕”上级单位“苏宁”客服部负责人应女士来到本报读者接待室。应女士首先就蒲先生遭遇表示同情,称这家“乐购仕”已关门,当初营业员也辞职。她解释,发票开不出,是因为这款手机作为套餐赠送的,而所谓999元购机款应该是手机套餐部分预存话费。而且当初购买这款套餐后,有一段反悔期,蒲先生可以找商场负责人解决退机。现在核实不清的情况下,应女士表示:补一张购机证明,给手机免费维修;另补偿蒲先生人民币200元。

蒲先生无奈表示,吸取这次教训。同时希望营业员在推销产品时,还是要把“诚信”放在第一位。毕竟,人无信不立,诚信也是商家最基本的职业道德。

本报记者 王新华 屠仕超

# 死龙虾“高温晕车”

前几天中午,我在家附近的一家饭店吃肉丝菜汤面。不一会儿,又来了几位客人坐在我旁边一桌,老板一边递茶让坐,一边介绍时令龙虾,“壳脆肉嫩味道好”。我吃完面走出饭店时,看见老板把马夹袋中的死龙虾倒在地上用剪刀在剪。我立即问:“龙虾死了还能吃?”谁知,老板回答说:“阿婆,现在气温高,龙虾从郊区运来处于晕车状态,再说,放油锅里一炸等于‘高温消毒’,不会吃出毛病的。” 福福兰



# 扔垃圾“挑你发财”

上周五早上,我在一家饮食店用餐,见几个店员将一大堆冷藏食品的包装纸盒,一古脑儿扔向店外的人行道。正在清扫路面的女清洁工看见后说:“请你们不要扔在路上好吗!”话音刚落,一店员立马凶巴巴地说:“我们不扔你哪有活干?哪有饭吃?”这时另一名店员也帮腔说:“这些垃圾你捡回去好卖钱的,我们存心挑你发财,你还要谢谢我们呢!”在众食客的指责下,他们才闭了嘴。 李德复 文 田红 图



中国新闻名专栏

岂有此理 事



### 大家弹

### 吐痰陋习

康扬

写下这个题目,并非多事,而是近来在路上连续看到有人随地吐痰,由此产生呼吁一下的想法。

一日在陕西北路上,见一名年轻女士,冷不丁朝地上吐了一口

痰,毫不在意旁人。在淮海中路上,一穿着保安制服的人,在吸烟的同时,干咳一声,随之痰便飞出口。

本以为是宣传七不规范这么多年后,随地吐痰的问题已解决。

现在经过多天观察,发觉这个顽症依然存在,而且人数不少。

在社会物质水平不断提高的同时,人们的素养有了很大的提高,行为举止也更文明。但随地吐痰这个不文明行为并未绝迹,时不时地还会冒出来。在加大宣传力度,同时还要有处罚。只有双管齐下,持之以恒,才会见效。

## 废旧金属回收站货车进出一路撒——

# 铁屑铺地频频扎伤车轮胎

因道路先天条件差,加上马路旁边有回收站,导致运货的卡车撒下不少铁屑,途经车辆频频“中招”。近日,家住松江镇西二路附近的市民封先生向记者反映此事。

封先生告诉记者,家门前的镇西路路况非常糟糕,一到下雨天,这里就淹没成泽国,而晴天问题更大。因镇西路上有一家收购废旧金属的店铺,每天都有满载废旧铁屑的货车进进出出。镇西路路面坑坑洼洼,货车每颠簸一下就会撒出不少铁屑。仅一段四五米长的路,就能扫出一簸箕来。

前几天,因下暴雨,这条马路上都是大大小小的水塘。一些车主看不清路面,将车开进积水中,导致轮胎被锋利的铁屑扎坏,一些轮

胎漏气,还有些爆胎了。一名受害车主告诉记者,他的轮胎上密密麻麻全是铁屑,有的如豌豆大小,有的只有芝麻大小,一些卷成筒状,一些呈小刀状,他用老虎钳从轮胎里拔出来再用手摸,都有锋利的刀口。

“这些年,栽在这条路上爆胎的车辆可不少,我每天买菜途中都能看到路边的补胎店忙得不得了。”封先生说,附近居民平时每天上路都“提心吊胆”,害怕爱车中招。他觉得货车在运输这种铁屑时应该采取封闭运输,确保铁屑不随便抛撒在路面上;同时,有关部门也应该对该路段进行整修,改善路况。 本报记者 左妍 通讯员 李光



### 给您提个醒

空房遭贼入室,空调电视机被偷。近日,市民梁小姐致电本报反映此事。记者从闵行警方获悉,犯罪嫌疑人是通过中介看房“踩点”,深夜动手。目前此案已告破。

梁小姐告诉记者,都市路777弄“万顺苑”某号底楼这套房,平日以出租为主,最近空关着。7月2日下午,她开门发现屋里遭窃,“3台空调,包括内外机,都被撬下来搬走,还有1台电视机。”小偷甚至将空调和电视机的遥控器也配套

取走。令她奇怪的是,门窗均未发现撬痕,不知小偷如何入室?

记者致电颛桥派出所了解到,民警接报后立即展开现场调查,很快从楼道监控录像中发现了线索。当日清晨,两名男子从梁小姐的家中多次出入,搬运空调等物,随后将东西搬上楼外一辆面包车。整个搬运过程持续了约20分钟。根据线索,民警找到了一名旧货回收男子,随后又顺着摸瓜,在龙吴路一公园内将嫌疑人刘某抓获。

警方透露,犯罪嫌疑人姓刘,今年36岁,有盗窃前科。他交代,自己通过房产中介看过这套房子,

摸清屋内格局、电器数量、出入方式后,乘夜翻墙越围栏入内,再通过空调外机旁的小门入室。7月1日晚他潜入后,索性睡了一觉。9个多小时后一边将空调设备卸下,一边通过“小广告”联系旧货回收人员,4件东西卖了2300多元。

刘某交代,他以看房租房为由,以同样的方式,先后4次入室盗窃出租房。目前刘某已被警方依法刑事拘留。警方呼吁:空置屋看似“空空”,没什么贵重物品,但一些电器、家具也可能成为小偷目标,平时也应做好防盗措施。 本报记者 陈浩